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5.1. Differentialgleichungen

Bestimmen Sie die allgemeine reelle Losung fiir die folgenden Differentialgleichungen
(@) y"(z) + 7y (x) — 15y(x) = O,

(b) yW(z) —y(a) =0,

(¢) y() + 4y"(x) + dy(x) = 0,

(d) yW(z) - 2y® (x) + 5y"(x) = 0.

5.2. Anfangswertproblem

Bestimmen Sie die Losungen von y”’(z) + 7y'(z) — 15y(z) = 0, welche ¢/(0) = 1
erfiillen.

5.3. Hermitesche Differentialgleichung

Man zeige, dass

H,(z) := (—1)"" (;i) e

ein Polynom n-ten Grades ist und die Hermitesche Differentialgleichung
y" —2xy +2ny =0
16st.

Bemerkung: Um die Aufgabe zu lésen, kann es niitzlich sein, diese Formel zu benutzen:

($>+ (ef(x) = (diy f(a)+ (n+ 1) (;‘;) fx).

wobei f eine (n + 1)-mal differenzierbare Funktion ist.

5.4. Linearer Operator

Sei V = span{1, z,z?} der (Unter-)Vektorraum mit den Basiselementen 1, z und z?.
Sie T der lineare Operator

TV =V
f=f

welcher ein Element in V' auf seine Ableitung schickt. Was ist die Abbildungsmatrix
von T beziiglich der gegebenen Basis?

20. November 2019 1/1



